
Cu privire la reuniunea Comisiei
Unificate de Control

Membrii Comisiei Unificate de Control au purtat discuții la Bender în zilele 8 și 9 iulie
pe marginea asigurării liberei circulații și ordinii publice în Zona de Securitate în
contextul alegerilor parlamentare anticipate din 11 iulie curent.

 

Tactica aleasă de unele părți, prin denaturarea faptelor și interpretarea tendențioasă a
actelor operațiunii de pacificare, a făcut imposibilă aprobarea agendei și luarea
deciziei consensuale.

 

Comisia nu a găsit soluții de compromis pentru aprobarea ordinii de zi nici a ședinței
ordinare, nici a celei de urgență, inițiate de reprezentanții Federației Ruse.

 

În cadrul ședinței, delegația Republicii Moldova a informat că autoritățile vor asigura
ordinea publică prin intermediul subdiviziunilor teritoriale ale Inspectoratului General al
Poliției dislocate în Zona de Securitate.

 

De menționat că la 6 iulie curent, Misiunea OSCE în Moldova a anunțat Comisia
Unificată de Control despre rezultatele monitorizării situației în Zona de Securitate
realizate pe parcursul lunii iunie, atestând instalarea de către Tiraspol a așa-numiților
„grăniceri” la postul din preajma feribotului peste Nistru din localitatea Slobozia, dar și
prezența constantă a unor instalații de beton de îngrădire a accesului între localitățile
Bender și Varnița.

 

În context, Misiunea OSCE în Moldova a apreciat că asemenea încălcări generează
impedimente în libera circulație a cetățenilor.

 



Pe durata întrunirii de lucru, delegația Republicii Moldova a calificat drept
inacceptabile tentativele de a impune condiții ultimative în activitatea Comisiei
Unificate de Control, a reiterat apelul de a elimina structurile de „grăniceri” care
reprezintă principalul factor de tensiune în Zona de Securitate și impedimentul de bază
în asigurarea liberei circulații a cetățenilor de pe ambele maluri ale Nistrului.

 

Poziția delegației Republicii Moldova în Comisia Unificată de Control rămâne în
continuare bazată pe necesitatea menținerii stabilității și ordinii publice în perimetrul
de responsabilitate a Forțelor Mixte de Menținere a Păcii, asigurării liberei circulații și
realizării altor drepturi fundamentale ale cetățenilor.
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